

ગાંધીનગર સમાચાર

સિવિલને સુપર સ્પેશ્યાલીસ્ટ હોસ્પિટલ બનાવાશે

નવી બિલ્ડિંગની બાજુમાં ૯ માળની બે ઈમારતમાં ટ્રોમા સેન્ટર, નેફ્રોલોજી અને કાર્ડિયોલોજી વિભાગ બનશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં મેડીકલ કોલેજ કાર્યરત થયા બાદ આરોગ્યની સેવાઓમાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે. ત્યારે વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯ ના બજેટમાં સિવિલ સંકુલમાં સુપર સ્પેશ્યાલીસ્ટ હોસ્પિટલ પણ ઉભી કરવા માતબર રકમની જોગવાઈ કર્યા બાદ તંત્રએ આ દિશામાં મહેનત કરવાનું શરૂ કરી દીધું હતું. જેને અનુલક્ષી અગાઉ ઓડીટોરીયમની પાછળની બાજુમાં જે કાર્ડિયોલોજી અને નેફ્રોલોજીની હોસ્પિટલ બનાવવાની હતી તેની જગ્યામાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. આ અંગે નાયબ મુખ્યમંત્રી નિતિન પટેલ આજે ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ આવ્યા હતા અને નવી જગ્યા માટે સ્થળ પરિચ્છાપ પણ કર્યું હતું.

પહેલા નવી બે બિલ્ડિંગ બનાવવા માટે ઓડીટોરીયમની બાજુમાં જગ્યા જોવામાં આવી હતી પરંતુ ત્યાં વધુ વૃક્ષો હોવાથી તેમજ દર્દીઓને દુર પડે તેમ હોવાથી નવી બિલ્ડિંગની બાજુમાં દર્દીઓને એસટી સ્ટેન્ડથી નજીક પડે અને દર્દીઓને પણ અન્ય સ્થળે ખસેડવામાં સરળતા રહે તે માટે આ જગ્યા પસંદ કરાઈ છે. જેને પગલે બે નવી બિલ્ડિંગના સ્થળ પરિચ્છાપ માટે નાયબ મુખ્યમંત્રી નિતિનભાઈ પટેલે સિવિલની મુલાકાત લીધી હતી અને ઓછા વૃક્ષો કપાચ તે માટે પ્લાનમાં ફેરફાર કરાવ્યો છે.

રાખવામાં આવશે. જેમાં હાર્ટ અને અને કિડનીના લગતા દર્દીઓની સારવાર કરવામાં આવશે. એટલું જ નહીં આ ઉપરાંત આ જ જગ્યાએ એટલે કે ઘર રોડથી નજીક પડે તે રીતે અહીં દોઢથી બે માળનું આધુનિક ટ્રોમા સેન્ટર પણ બનાવવામાં આવશે. મુખ્યમંત્રીની નજીક જ આ ટ્રોમા સેન્ટર બનાવવાનું હોવાના કારણે દર્દીઓને ઝડપથી સારવાર મળી રહેશે. અહીં માર્શનર ઓપરેશન થિએટર પણ ઉભા કરાશે. અને અહીંથી ૬૦૦



નવી ઉભી થનાર બે બિલ્ડિંગના પ્લાન મુજબ અંડર ગ્રાઉન્ડ પાર્કિંગ વધુ મોટું હોવાનું દર્શાવાયું હતું. જેને પગલે પાર્કિંગ જરૂરીયાત મુજબનું ઉભુ કરવા નાયબ મુખ્યમંત્રી નિતિનભાઈ પટેલ દ્વારા જણાવાયું હતું.

ઉત્તર ગુજરાતના દર્દીઓને અમદાવાદ જવું નહીં પડે. જ્યારે ટ્રોમા સેન્ટર બન્યા બાદ ગંભીર અકસ્માત કે ઈજા પામેલા દર્દીઓને સમયસર અને ઝડપી સારવાર મળી રહેશે. આ પ્રસંગે મેડીકલ કોલેજના ડીન ડૉ. શોભના ગુમા, સિવિલના સુપ્રિટેન્ડન્ટ ડૉ. બિપિન નાયક, આરએમએ ડૉ. રાજેન્દ્ર ચૌહાણ, પીઆઈયુ વિભાગના અધિકારી કાર્તિક પટેલ સહિત અધિકારી-કર્મચારીઓ હાજર રહ્યા હતા.

વાતવાતમાં

- ગાંધીનગર તાલુકાના કોટેશ્વર ગામે સાબરમતી નદી ખાતે સ્વચ્છતા અભિયાનનો આરંભ વિધાનસભાના પૂર્વ ઉપાધ્યક્ષ શંભુજી ઠાકોરે કરાવ્યો હતો.
- જિલ્લા પંચાયતમાં અધિકારીઓમાં વેકેશનનો માહોલ જામ્યો હોય તેમ અધિકારીઓ રજા પર જતા વહીવટી તંત્ર ઠપ્પ થઈ જવા પામ્યું છે.
- ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં લક્ષ્ય પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત એક ટીમે તાજેતરમાં લેબર રૂમ તેમજ ઓપરેશન થિયેટરની મુલાકાત લઈ સુવિધાઓની સમીક્ષા કરી હતી.
- દહેગામ ખાતે આજે એસ.ટી. નિગમના કર્મચારીઓનો મેડીકલ ચક્ર અપ કેમ્પ યોજાયો હતો જેમાં ત્રણ કર્મચારીઓના બી.પી. વધુ જણાયા હતા.
- ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા મફત છાશ વિતરણનો મનપાની કચેરી ખાતે આરંભ કરાયો છે.

મત્સ્યોદ્યોગ વિભાગના કર્મચારીઓના પડતર પ્રશ્નો બાબતે મુખ્યમંત્રીને રજૂઆત

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગુજરાત રાજ્ય મત્સ્યોદ્યોગ વિભાગના કર્મચારીઓના કેટલાક પડતર પ્રશ્નો અંગે ગુજરાત સ્ટેટ ફીશરીઝ ડીપાર્ટમેન્ટ એક્ઝીક્યુટિવ ડાયરેક્ટર શનુ દાસ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીને લેખિતમાં રજૂઆત કરવામાં આવી છે. જેમાં સાતમા પગાઉ પંચના બાકી રહેતા તમામ લાભો સત્તરે આપવા માંગ કરવામાં આવી છે.

લારી ગલ્લા ધારકો દબાણ અંગે ફરિયાદ કરવા ગયાને પોલીસે ઉપાડી લીધા

કલેક્ટર સમક્ષ રજૂઆત કરવા પહોંચેલા ટીસીએસ પાસેના દબાણકર્તાએ આત્મવિલોપનની ચિમકી ઉચ્ચારતા પોલીસ બોલાવવી પડી : ૨૬ દબાણકર્તાઓને ડીટેઈન કરી સાંજે છોડ્યા

મહાનગરપાલિકાની દબાણ શાખાએ અડચણરૂપ ઉભા કરી દીધેલા લારી ગલ્લાઓના દબાણ ઉપર તવાઈ શરૂ કરી છે ત્યારે ટીસીએસ સામેના રોડ ઉપરથી હટાવી દીધેલા લારી ગલ્લાના માલિકો દબાણ ટીમ અંગે ફરિયાદ કરવા કલેક્ટર કચેરી પહોંચ્યા હતા. લારી ગલ્લા ધારકોએ કલેક્ટર સમક્ષ રજૂઆત શરૂ કરીને તેમને ઉભા રહેવા દેવા માંગ કરી અને ત્યાર બાદ આત્મવિલોપનની ચિમકી આપી હતી. ના છુટકે કલેક્ટર કક્ષાએથી પોલીસ બોલાવી લઈ અટકાયતી પગલા લેવા હુકમ કરાયો હતો. સેક્ટર-૭ પોલીસે બપોરે ૨૬ દબાણકર્તા વેપારીઓને કલેક્ટર કચેરીએથી ઉપાડી લઈ અટકાયતી પગલા લઈ કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. બપોરે ડીટેઈન કરાયેલા વેપારીઓને પોલીસે સાંજે છોડ્યા હતા. નોંધનીય બાબત છે કે આ વિસ્તારમાં આડેપડ અડચણરૂપ લારી ગલ્લાઓ મુકી દેવામાં આવતા હોવાથી ટ્રાફિકની સમસ્યા વધે છે તે ઉપરાંત ત્યાં પાણી પીણી માટે આવતા નગરજનોના વાહનો રસ્તા વચ્ચે પાર્ક થતા હોવાથી ટ્રાફિકની સમસ્યા ભયંકર બને છે. જેની ફરિયાદોને પગલે દબાણ હટાવ જુએશ સઘન બનાવવામાં આવી છે.

પંચાયત વિભાગની ૬૪૬૭ ખાલી જગ્યાઓ ભરવા સરકારની કવાયત તેજ

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગુજરાત સરકારે પંચાયત વિભાગમાં ખાલી પડેલ ૬૪૬૭ જગ્યાઓ ભરવા કવાયત શરૂ કરી છે. પરિણામે સરકારમાં ટૂંક જ સમયમાં મોટી ભરતી થવાના અંધાણ દેખાઈ રહ્યા છે. મોટા પ્રમાણમાં ભરતી કરવા સરકાર દ્વારા વિવિધ જિલ્લાઓમાંથી માહિતીઓ પણ મંગાવવામાં આવી રહી છે.

શહેરમાં થતા દબાણ સ્થળો પર સિક્યુરીટી ગાર્ડ ચોકી કરશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર શહેરી વિસ્તારમાં વર્ષોથી ઠેર ઠેર અડિંગો જમાવીને બેઠેલા લારી ગલ્લાના દબાણો તંત્ર માટે માથાનો દુખાવો બની ગયા છે. ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાના દબાણ તંત્ર દ્વારા દબાણ ઝુંબેશ હાથ ધરી છેલ્લા ઘણા સમયથી સંખ્યાબંધ દબાણો દૂર કરી સપાટો બોલાવે છે પરંતુ દબાણકારો એક કે બે દિવસમાં જે તે સ્થિતિમાં લારી ગલ્લા લઈ ગોઠવાઈ જાય છે. વારંવારની આ પરેશાનીના કાયમી ઉલાજ રૂપે ગાંધીનગર મનપાએ દબાણ થતા સ્થળો પર હવે

સિક્યુરીટી ગાર્ડ મુકવાનું આયોજન કરી હાલ ગણ સ્થળોએ સિક્યુરીટી ગાર્ડ પથિકાશ્રમ સર્કલ, સેક્ટર-૧૬ વાણિજ્ય વિસ્તાર, સેક્ટર-૨૧ મુખ્ય માર્કેટ, સેક્ટર-૭ મુખ્ય મહાનગરપાલિકાના દબાણ તંત્રની કાર્યવાહી બાદ દબાણકારો પાછા ન આવે તે માટે પાલિકા તંત્ર એ હવે કાયમી દબાણકારોના ઈલાજ માટે હવે દબાણ સ્થળો પર સિક્યુરીટી ગાર્ડ મુકવાની વ્યવસ્થા કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે અને પ્રાથમિક તબક્કે ઘ-૦ થી રીલાયન્સ ચોકડી માર્ગ પર, ઘ-૩ પથિકાશ્રમ સર્કલ અને ઘ-૪ થી ઘ-૫ વચ્ચે કપડા બજાર પર એમ ત્રણ સ્થળે સિક્યુરીટી ગાર્ડ મુકવામાં આવ્યા છે. ભવિષ્યના સમયે પણ અન્ય કાયમી દબાણો દૂર કરી ત્યાં પણ સિક્યુરીટી ગાર્ડ મુકવાનું તંત્ર વિચારી રહી છે.

બોરીજ પાછળના દેશી દારૂના અડા ઉપર એસઓજી ત્રાટકી

પતરાના ૮૦ જેટલા ડબ્બા ભરીને સંતાડેલો દારૂ ગાળવા વપરાતો ૧૫૦૦ લીટર વોશ મળ્યો : વોશનો નાશ કરાયો

સરકારે કિસાનોના હિતમાં ભારતીય ઘોડાઓ અંગે યોગ્ય નીતિ ઘડવાની જરૂરિયાત

હોર્સિસ ઈન્ડિયા ડોટ કોમનો ઘોડા ઉછેરનારાઓને એક છત્ર તળે લાવવાનો પ્રયાસ : ભારતના મારવાડી ઘોડાની માંગ વિશ્વભરમાં

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ભારતનો ઈતિહાસ ઘોડાઓની પીઠ પર લખાયેલો છે તેવું કહેવું કદાચ અતિશયોક્તિ એટલા માટે નહીં કહેવાય કે પુરાતન કાળથી માંડીને અર્વાચીન કાળ સુધી ભારતીય સંસ્કૃતિમાં ઘોડા એક અવિભાજ્ય અંગ બની રહ્યા છે. જો કે ઘોડાઓ ભારતીય સંસ્કૃતિમાં આટલું મહત્વ ધરાવતા હોવા છતાં ભારતમાં એચએએલ ભારતીય મૂળના ઘોડાઓની અવગણના થઈ રહી છે. આ પરિસ્થિતિમાં www.horsesofindia.com પોર્ટલ ભારતમાં ભારતીય ઘોડા, ઘોડાના ઉછેરનારાઓ તેમજ ઘોડેસવારોનો ડિજિટલ ડેટાબેઝ તૈયાર કરવામાં આવ્યો છે. જો સરકાર દ્વારા ભારતીય સૈન્યથી માંડીને પોલીસ સુધી ભારતીય મૂળના મારવાડી ઘોડાનો ઉપયોગ કરવાનું મુનાસિબ માને

અને ઘોડાની નિકાસને વેગ મળે તેવી નીતિ અપનાવે તો ભારતીય નસલના આ ઘોડાના સંવર્ધન માટે અનેક તકો વિસ્તરે તેમજ આ પ્રકારના ઘોડા ઉછેરના ખેડૂતોને પ્રોત્સાહન મળતાં તેમની આવકમાં વધારો થઈ શકે છે. અને ઉલ્લેખનીય છે કે ગાંધીનગર આસપાસના વિસ્તારમાં કેટલાક ખેડૂતો દ્વારા મારવાડી ઘોડા જાતનાથી ઉછેરવામાં આવી રહ્યા છે. ગુજરાતમાં વિવિધ સ્થળોએ સાથે, રાજસ્થાન, પંજાબ, હરિયાણા, દિલ્હી અને મહારાષ્ટ્રમાં નિર્ણય તમામ રાજ્યોમાં સર્વસંમતિ સહાઈ છે કે ભારતીય જાતિના ઘોડા તેમના દેખાવ, દ્રઢતા, સહનશક્તિ અને અસ્તિત્વ ટકાવી રાખવાની કુશળતા માટે જાણીતા છે. હવે આ સમયની જરૂરિયાત એ છે કે ભારતીય સરકારે ભારતીય વારસાનું રક્ષણ કરવા ભારતીય

સમાવેશ થાય છે. ભારતીય ઘોડાઓની ૬ પ્રજાતિઓ છે પરંતુ સુરક્ષિત કરશે.' આલ્બા ઈન્કો સોલ્યુશન્સ પ્રા. લિ.ના મેનેજિંગ ઘોડાઓમાં રસ ધરાવનારોને તેમજ સ્ટડ કાર્મના અભ્યાસુઓ વગેરેને ખુબજ ઉપયોગી સાબિત થશે એમ તેઓ સંગઠિત થઈ શકશે. ભારતીય ઘોડાની ૬ જાતો છે જેમાં મારવાડી, ઘોસ્ટ, કાઠિયાવાડી, મહિપુરી, જાનસ્કરી અને ડેકકની છે. મારવાડી ઘોડા તેમના શક્તિશાળી બંધા અને ઊંચા રહેતા આકર્ષક કાન માટે જાણીતા છે, આ એક દુર્લભ જાતિ છે. ભારતીય ઘોડાઓ અંગે કેન્દ્ર અને રાજ્ય બંને સરકારોએ કિસાનોના હિતમાં યોગ્ય નીતિ ઘડવાનો સમય હવે પાકી ગયો છે. આ નીતિમાં ઘોડાઓને વિમા કવચથી માંડીને ઘોડાઓના આસિયાન દેશો સાથેના વેપાર અને નિકાસને પ્રોત્સાહન આપતી નીતિનો સમાવેશ કરવો જોઈએ કેમ કે ભારતીય ઘોડાઓની માંગ પાડોશી દેશો બાંગ્લાદેશ, ભૂટાન અને પાકિસ્તાન સહિત સમગ્ર વિશ્વભરમાં છે.'



- #### ચિરવિદાય
- સ્વ. કામદાર કિરીટભાઈ છોટાલાલ, ઉ.વ. ૭૭
 - સ્વ. દિવાળીબેન છગનભાઈ પ્રજ્ઞપતિ, ઉ.વ. ૮૦
 - સ્વ. શાંતાબેન વજ્રજી ઠાકોર, ઉ.વ. ૮૦
 - સ્વ. જાદવ ભૂપેન્દ્ર પરબતલાલ, ઉ.વ. ૧૮
 - સ્વ. શુકલ દિલીપકુમાર અમૃતલાલ, ઉ.વ. ૬૮